



卢跟上:《诗经》合唱的拓荒者

本报记者 赵改玲



个人简介

卢跟上,今年67岁,河南大学艺术系音乐专业毕业,中国音乐家协会会员、中国合唱协会会员、焦作市合唱协会主席,焦作大学退休教师。

1997年,卢跟上作为马村女子合唱团的负责人,在带领马村女子合唱团为电视剧《战国》配曲试唱时,与《诗经》结缘,自此对《诗经》的研究与创作热情便一发而不可收。如今,他虽然已经退休快8年,但仍坚持不懈为《诗经》谱曲,为《诗经》而歌唱。他有一个梦想,要谱写出100首《诗经》歌曲,并举办一场《诗经》合唱音乐会。

奋斗故事

不学诗,无以言。

《诗经》是我国最早的一部诗歌总集,滋养了一代代中国人,成为刻在国人心中的文化基因。

上世纪90年代,卢跟上从谱写《周南·关雎》《小雅·出车》开始,在将近30年的时间里,化身为焦作《诗经》演唱的拓荒者。他先后为《诗经》谱写了40余首合唱歌曲,将自己的业余时间几乎全部奉献给了《诗经》演唱。

为了让《诗经》歌曲得到推广,

卢跟上在2010年组建了焦作美之声合唱团,专门来演唱《诗经》中的美篇。而后,他率领美之声合唱团先后将《诗经》唱到了中国国际合唱节、中国合唱节、河南省合唱节、中国黄龙合唱节、广西三月三歌圩节等,得到了专家和同行的广泛好评。

为了写好《诗经》歌曲,卢跟上购买的《诗经》书籍和学习资料有上百本之多,他谱曲内容包括《诗经》中的“十五国风、小雅、大雅”,还有“周颂、商颂”。

为了写好《诗经》歌曲,卢跟上要了解《诗经》所反映的时代背景,要查找并反复比较自古以来众多名家名家的注释翻译,从而确定自己觉得最为合适的读音和解释;为了写好《诗经》歌曲,卢跟上要查找、研究自宋代以来流传下来的《诗经古谱》,聆听琴曲,尽最大可能创作出既要现代人喜欢,又具有浓郁古典风味的合唱歌曲。

卢跟上大学学的专业并不是作曲,对于半路开始作曲的他来说,想要写出一首理想的合唱歌曲并非易事。他常常会因一个音符、一个乐句凝眉苦思得不到满意而苦恼。有时,正走着路他会突然停下来,赶紧用笔记下大脑中闪现出来的乐思,深更半夜爬起来去记录冒出来的灵感也是常有的事。

虽然谱曲很辛苦,但卢跟上乐在其中。他创作的《诗经》曲子,也得到了爱乐者的好评。打开卢跟上发表在网络上的创作历程,网友的美赞誉扑面而来。网友“风萧萧”说:“文字清新脱俗,流淌出岁月沧桑的故事。”网友“刘孟辉”说:“美妙旋律荡漾耳畔,仿佛置身于那遥远的时空中。”

未来展望

卢跟上,一个永远“年轻”的音乐追梦人,今后他还将继续为《诗经》谱曲,争取实现开《诗经》演唱会的梦想,为推广传统文化作出自己的贡献。

左上图 卢跟上在指挥合唱。(受访者供图)

当“马大哈”遇见“较真人”

本报记者 赵改玲 本报通讯员 都屏君

“早知道他这么较真,我也不会白出500元的冤枉钱,我会记住这个教训的。”秦某付过违约金懊悔地说。11月11日,沁阳市司法局王召司法所调解了一起因违约引起的经济纠纷,秦某终因违约付出了代价。

秦某和任某是同村村民,秦某平时大大咧咧,对任何事都是满不在乎,人们都说他是“马大哈”脾气。任某是个退休教师,办事一是一,二是二,喜欢与人“较真”。偏偏这两个人有了经济纠纷,于是就有了下面这个调解故事。

去年,秦某家有急事,便向任某借了3000元钱(没打借条),口头约定用一年。一年后,任某多次催要,秦某就是不还。任某无奈,来到王召司法所,请求调解员帮他讨回借款。

调解员接到调解申请,将秦某、任某约到调解室。秦某承认一年前借了任某3000元,不还的原因是手头没有那么多的钱。任某则告诉调解员,秦某在背地里说他“有钱也不还”,还说“他有退休工资,不在乎这几千块钱”,你说气人不气人?

经过调解员耐心说服,秦某认识到了自己的错误,表示现在只有1500元,

可先还给任某,剩余的1500元一个月以后一定还清。任某表示同意。在调解员的见证下,双方签下了还款协议。办事“较真”的任某特意在协议上加了违约条款:如果到期不还,秦某付给任某违约金1000元。

转眼一个月过去了,任某又多次催要余款1500元,秦某仍然没有还款的意思。任某又到司法所寻求帮助,调解员立即叫来了秦某。秦某随即拿出1500元钱意欲了结还款一事,但遭到任某拒绝。任某执意要按协议执行,让其承担违约金1000元。秦某不以为然,声称仅仅是迟了4天,未免小题大做。任某很是生气,表示如若秦某不付违约金就要到法院起诉他。

调解员见两人再次闹僵,翻开一个月前二人签下的协议,跟秦某讲违约要依法承担的责任。秦某自知理亏,又担心对簿公堂丢人现眼得不偿失,愿意承担违约责任。他恳请任某看在同村熟人的份儿上让其少出点违约金。任某见秦某道歉诚恳,在调解员的劝解下把违约金降了一半。秦某除了还款1500元外,另外付给任某500元违约金。

遭哄骗误入陷阱 没如愿还被诈骗

本报讯(记者杨景鹏)找名义上所谓的“靠谱”人,花钱就可以安排自己的孩子到体制内工作。真能如此神通广大?近日,市中站区人民法院审理了一起以安排工作为借口引发的诈骗案。

芦某想为其女儿办理工作,通过同事介绍认识了连某。连某谎称自己“有门路”,可以帮助芦某女儿安排事业编制工作,让芦某给了自己15万元。随后,连某将15万元中的14.5万元通过他人投入到“奇乐吧”传销组织的账户,剩余5000元用于自己日常花销。后在芦某的催要下,连某退还了2.4万元。立案后,连某又偿还芦某5.1万元,至今仍有7.5万元未能退赔。

法院审理认为,被告人连某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取

他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。根据连某的犯罪事实、性质、情节,对社会危害程度及悔罪表现,人民法院依法判决被告人连某犯诈骗罪,判处有期徒刑3年,并处罚金2万元。责令被告人连某退赔被害人芦某经济损失7.5万元。

中站区人民法院法官提醒,在托关系找工作类诈骗案件中,不法分子抓住了被害人求职心切的心理,通过吹嘘自己的社会关系,编造各种理由骗取钱款。国家机关、企事业单位招录和高校入学都有严格的规定和程序,大家在找工作时一定要走正规渠道,增强防骗意识,不要轻易相信所谓的“有关系”“走后门”等,不给犯罪分子可乘之机。

北极海参

大酬宾

◆178元买500克送500克 ◆890元买2.5公斤送3公斤 ◆1738元买5公斤送6.5公斤



地址: 人民路报业国贸大厦一楼北厅

订购电话(微信): 13839165077

广告